

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 г.
№ 46 (6688)

Воскресенье, 13 апреля 1969 года

Цена 2 коп.

ПЛАН — ЗАКОН КАЖДОГО ПРЕДПРИЯТИЯ

С БОЛЬШИМ подъемом трудовой активности ознаменовано начало четвертого года пятилетия. Соревнование в честь столетия со дня рождения В. И. Ленина, развернувшееся среди рабочих, является выражением их творческой инициативы и высокой сознательности, их заботы о дальнейшем укреплении экономики страны. Больше, лучше, дешевле — этот лозунг соревнования определяет направление всенародного поиска. Он нацеливает людей на достижение в труде не только высоких количественных показателей, но и на сокращение затрат в процессе производства, постоянное улучшение качества выпускаемой продукции.

Уже прошло двенадцать дней второго квартала, но для многих коллективов он начался еще в марте. Они досрочно завершили намеченную программу и включились в соревнование за выполнение очередных задач.

Промышленные предприятия района кварталный план по выпуску валовой продукции выполнили на 104 процента.

Пример слаженной, ритмичной работы показывают коллективы филиала производственного объединения «Север», ремонтного завода, льнозавода, хлебокомбината и некоторых других предприятий. Они производственные задания выполняют каждый месяц и по всем показателям.

К сожалению, некоторые наши предприятия отстают от требований времени, не справившись с производственными заданиями в первом квартале. Среди них — маслозавод, объединение «Сельхозтехника», комбинат бытового обслуживания населения.

Некоторые предприятия работают неритмично. Это присуще коллективу УПП ВОС. Как правильно, в начале месяца здесь наблюдается раскочка, необеспеченность работой, а в последние числа — полнейшая штурмовщина. Чтобы выполнить план и получить прогрессивку, в работу включаются все, вплоть до работников бухгалтерии. Это недопустимо для социалистического предприятия и должно вызывать тревогу у партийной и профсоюзной организаций.

В ПОЛЕТЕ — «МОЛНИЯ-1»

Как сообщает ТАСС, 11 апреля 1969 года в Советском Союзе осуществлен запуск очередного спутника связи «Молния-1». Спутник связи «Молния-1» предназначен для обеспечения экстренной системы дальней радиосвязи, а также передачи программ Центральное телевидение СССР на пункты сети «Орбита», расположенные в районах Крайнего Севера, Сибири, Дальнего Востока и Средней Азии.

Спутник выведен на высокоэллиптическую орбиту с апогеем 39.700 километров в северном полушарии и перигеем 470 километров в южном полушарии.

Заслуживают осуждения руководители тех предприятий, которые стремятся выполнить план лишь по валу, недодают продукции в установленном ассортименте. Они забывают, что от их плохой работы страдают другие предприятия.

Борьба за выполнение плана по всем показателям и в установленном ассортименте, ритмичная работа должны начинаться с рабочего места, охватывать все звенья и ступени производства. Следует настойчиво, шаг за шагом добиваться снижения затрат, повышения производительности труда, улучшения качества продукции.

Руководители предприятий, партийные и профсоюзные организации должны проанализировать работу за первый квартал, извлечь уроки из недостатков и ошибок с тем, чтобы не повторить их в дальнейшем. Их долг — усилить свое влияние на производство, возглавить соревнование, помочь выявить и использовать резервы для планомерного выпуска продукции, сокращая при этом трудовые затраты.

Серьезны и ответственны планы и социалистические обязательства тружеников промышленности в соревновании, посвященном юбилею вождя. Завершение досрочно плана 1969 года по объему производства и реализации продукции требует от всех немалых усилий. Нужно, чтобы каждый рабочий и специалист знали свое место в борьбе за реализацию намеченного.

Каждому предприятию с первых дней второго квартала — ударный темп. Ни одного отстающего не должно быть. В этом залог успешного выполнения планов и социалистических обязательств.

ОРДЕН ЛЕНИНА — ЛОКОМОТИВНОМУ ДЕПО МОСКВА-СОРТИРОВОЧНАЯ

За достигнутые успехи в производственной деятельности, в развитии социалистического соревнования и в ознаменование 50-летия первых коммунистических субботников локомотивное депо Москва-Сортировочная Московской железной дороги награждено орденом Ленина.



Славными делами отметили юбилей Великого почина трудящегося района.

На нашем снимке запечатлен момент уборки территории у районного Дома культуры. На переднем плане — Владимир Александрович Марков, участник первого Всероссийского субботника.

— В тот памятный день, — вспоминает Владимир Александрович, — вместе с товарищами я принимал участие в уборке армейских складов. Радостно сознавать, что и сегодня повсюду царит трудовой энтузиазм.

Завершили

В нашем отделении посеяно 54 гектара озимой пшеницы. По всем данным, она неплохо перенесла зиму. А чтобы придать силу растениям, повысить урожайность, мы приняли решение подкормить посевы.

Позавчера подкормку завершили. В среднем на гектар внесли по одному центнеру азотных и столько же калий-

ных удобрений. Работу вели ранними утрами, пока позволяла ступать затвердевшая от мороза почва.

Завершили мы и подкормку многолетних трав. Укосная площадь их составляет более 70 гектаров. Каждый из них получил по полтора центнера минеральных удобрений.

Ф. Николаев,
рабочий отделения
Матвеево совхоза
«Красный фронтвик».

По Опочке и району

К ДРУЗЬЯМ ЗА ОПЫТОМ

В туристическую поездку по социалистическим странам отправились председатели колхозов «Красный Октябрь» — Анатолий Матвеевич Морозов и «Сила» — Владимир Федорович Орлов.

Посланцы сельских тружеников встретятся с руководителями хозяйств Польши и ГДР, ознакомятся с передовыми методами ведения сельского хозяйства.

ДЛЯ ТУРИСТОВ

В живописном месте между Пустошкой и Алольо, там, где шоссе пересекает воды реки Ветки, строится туристическая база. Сосновый лес и синяя гладь озер уже давно привлекают сюда множество любителей природы со всех уголков Псковщины.

Строительство ведет Опочечкая механизированная передвижная колонна № 538. В сооружаемом комплексе предусмотрены все удобства: гостиница, столовая, баня.

Преобразился

После небольшого перерыва вновь распахнулись двери продовольственного магазина № 3. В нем произведен ремонт

в соответствии с требованиями современной эстетики. Вместо промоздких полок и прилавков установлено современное торговое оборудование, стены и потолок выкрашены в приятные светлые тона.

В помещении светло и уютно, продавцам созданы необходимые условия для культурного обслуживания покупателей.

И. Петров.

Новый отряд механизаторов

Закончили работу курсы механизаторов при районном объединении «Сельхозтехника».

На «отлично» сдал экзамены колхозник сельхозартеля «Урожай» Николай Степанов. Хорошие знания показали и его товарищи Панфил Демидов из совхоза «Варьгинский», Алексей Изапов из колхоза «Вперед».

Во многих колхозах и совхозах района завершают работу и курсы механизаторского все-

ПРАЗДНИК КОСМОНАВТОВ

11 апреля в Кремлевском Дворце съездов состоялось торжественное собрание представителей трудящихся Москвы и воинских столичного гарнизона, посвященное Дню космонавтики. Собравшиеся тепло встретили появление в президиуме руководителей партии и правительства, летчиков-космонавтов. Кратким вступительным словом собрание открыл председатель исполкома Московского городского Совета депутатов трудящихся В. Ф. Промыслов. С докладом выступил президент Академии наук СССР академик М. В. Келдыш. Он рассказал о достижениях советской страны в изучении Вселенной, о том, что дал космос людям, о перспективах развития космонавтики.

года
4935
оробы
доар-
Ни-
ке). В
залась
аммов
15 ча-
сов 10
ры со-
ция на
века в
и люб-
бщества
После
кино-
рести в
ЫГИН.
1300
АБОР
ов
месяцев.
еля 1969
начивается
в месяц.
есу: гор-
о, 62, от-
-16.
надворной
дье—пло-
дер. Гри-
вета.
ое время
проживаю-
№ 1300
НАБОР
ы шоферов
отрывает от
ное, срок—
проводиться
(с 18 час.
явления до
адресу: гор-
ого, 62, от-
3-16.
й этаж)
ганизатора
зам. редак-
— 77, бух-
дите.
ти.
Тираж 5345.

„Над раскрытым томом Ленина“

«Видеть гордость и славу публичной библиотеки... в том, как широко обращаются книги в народе, сколько привлечено новых читателей, как быстро удовлетворяется любое требование на книгу, сколько книг роздано на дом, сколько детей привлечено к чтению и пользованию библиотекой»...

Так писал В. И. Ленин в статье «Что можно сделать для народного образования».

Выполнить свое высокое назначение, о котором говорил Владимир Ильич, каждой библиотеке — областной и городской, сельской и районной — помогает старший и многоопытный друг — Государственная библиотека СССР имени В. И. Ленина. Брошюры, пособия, которые выпускает ее научно-методический отдел, учат интересно и ярко пропагандировать, помогают читателям ориентироваться в этом богатстве, руководят их чтением. Свообразный компас в книжном море, богатства библиотечных фондов, пособия эти условно делятся на две группы — для читателей и для библиотечных работников. Но и те, и другие одинаково необходимы и полезны всем, кто любит книгу.

Сейчас научно-методический отдел «Ленинки» готовит пособия к 100-летию со дня рождения Владимира Ильича. Интересной обещает быть книга «Над раскрытым томом Ленина». Ее составители как бы беседуют о произведениях Ильича с молодежью, впервые приступающей к изучению его теоретического наследия. Лишь иногда, оставляя молодого читателя наедине с Лениным, авторы стремятся раскрыть перед ним величие ленинской мысли.

По каким разделам, в какой последовательности изучать произведения Ильича? Как воплощаются ленинские идеи в жизнь? Ответить на все эти вопросы и читателям и библиотечным помогут библиографические материалы, и прежде всего указатель литературы «Ленин и современность». В нем широко представлены произведения Владимира Ильича, его заметки, письма. Особо выделяются ленинские произведения, впервые опубликованные в 5-м издании Полного собрания сочинений. Кроме работ В. И. Ленина, в книге указываются партийные документы, труды советских ученых, монографии, научно-популярные книги, рассказывающие о развитии ленинских идей, претворении их в жизнь.

Бесспорно, полезными будут методические сборники «Ленинские чтения» и «Вечера художественной ленинщины». «Вечера» помогут в организации устных журналов, поэтических встреч, читательских конференций, диспутов, занятий клубов литературы и искусства.

(Корр. ТАСС).

Условия приняты

Проведение весенне-полевых работ в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне во многом определяется качественной работой механизаторов. Вот почему важно, чтобы каждый из них во всех деталях знал план сева, свое рабочее место.

Эти вопросы обсуждались на профсоюзном собрании механизаторов нашего колхоза. Вся техника раскреплена по бригадам, до каждого тракториста доведен личный план, намечены маршруты следования техники из одной бригады в другую. Работу пусеничных агрегатов решено проводить в две смены.

В нынешних условиях особую силу приобретает требование Устава КПСС об авангардной роли коммунистов, их личном примере. Высокое звание обязывает члена партии ежедневно отдавать все свои силы, умения и знания общему делу.

На нашем предприятии немало хороших производственников, заслуживших своим трудом уважение в коллективе. Вот Т. П. Архипов — начальник механизированного отряда по известкованию почв. Этот отряд хорошо известен в хозяйствах района. Только в течение первого квартала механизаторы вывезли и рассыпали на поля около двух тысяч тонн известки, намного перевыполнив квартальное задание.

Хороший пример в труде показывает коммунист А. Е. Антонов, возглавляющий бригаду по обслуживанию механизмов на животноводческих фермах. При плане ремонта на 1600 рублей бригада выполнила работы на 2400 рублей. Строго соблюдает сроки технического ухода за машиной, бережно относится к расходу горюче-смазочных материалов член партии водитель О. Г. Табачников.

По мало быть только передовиком. С коммуниста строгий спрос и за производственные дела, и за политическую работу внутри своего коллектива.

Одним из важнейших направлений в деятельности нашей партийной организации является борьба за повышение производительности труда. На партийных собраниях мы часто обсуждаем вопросы дисциплины труда, дальнейшего повышения темпов роста производства.

По следам наших выступлений

„КАК НАМ БЫТЬ?“

Так называлось письмо наших читателей К. Молдавской, С. Стаценко и А. Родионова, опубликованное в газете 26 марта. В нем говорилось, что в домах № 1«а», 4, 6 по Безмянному переулку по несколько дней в месяц не бывает света.

Начальник Опочецкого района электрических сетей И. Т. Григорьев сообщил редакции, что указанные в письме факты имели место. В январе и феврале потребители этой улицы оставались без электроэнергии из-за того, что были сломаны опоры. В марте были сожжены предохранители на трансформаторной подстанции.

Все неисправности устранены, и снабжение домов электроэнергией по Безмянному переулку налажено.

На собрании приняты и условия социалистического соревнования на весеннем севе. Работа от механизатора будет приниматься при условии наличия в учетном листе подписей агронома, бригадира и звеньевого.

Итоги соревнования механизаторов будем подводить еженедельно. Занивающим три первых места вручаются переходящие Красные вымпелы и денежные премии при условии выполнения норм и хорошем качестве проведенных работ.

А. Иванов, секретарь парторганизации колхоза «Красный Октябрь».

Коммунисты и производство

Как-то на заседании партбюро мы оговаривали повестку дня очередного собрания. Нам хотелось предложить такой вопрос, который касался бы каждого коммуниста, вызвал бы оживленный и откровенный разговор. Пришли к выводу, что следует обсудить ленинские принципы коммунистического труда. Докладчиком утвердился старший экономист-плановик А. С. Иванова.

Тов. Иванов обстоятельно подготовился к докладу. Как и следовало ожидать, доклад вызвал оживленные прения. Многие выступавшие коммунисты подсказали пути устранения недостатков в работе, критиковали некоторые организационные моменты, отрицательно влиявшие на деятельность всего коллектива.

Коммунист М. И. Зародов проанализировал использование автотрактора. Коэффициент выхода машин на линию оказался ниже планового. Причина, как выяснили на собрании, зависела не только из-за нехватки запасных частей, но и зачастую от нераспорядительности механика.

Многие коммунисты вскрывали недочеты в использовании рабочего времени. Частые перекуры, отпаздывания на работу влекли за собой потерю минут. А из минут складываются часы. Осужденные получила и практика, когда рабочему приходится из-за недостающей детали пралить время на поиски кладовщика.

Острый и принципиальный разговор на собрании не прошел бесследно. Конечно, чтобы устранить недостатки, потребуются определенные время. Но те из них, которые можно было ликвидировать сразу, были устранены. В частности, сейчас на нефтебазе не наблюдается утечки горючего и смазочных веществ. Выделен специально кладовщик, который ведет отпуск горючего и его учет.

Администрацией предприятия принимаются меры к улучшению вентиляции в мастерской. В этом году намечается установить вулканизационный аппарат, мойку для автомашин.

Конечно, в работе партийной

организации есть недостатки еще в большом долгу предприятия района. Долг стоит, прежде всего, в том, не можем пока полностью удовлетворить спрос на запасные части к самым различным машинам.

Наступили весенне-полевые работы. Они наложили свой отпечаток и на деятельность нашего коллектива. В период посевов будем работать в две смены таким расчетом, чтобы тогда, когда службы ремонта могли любое время принять необходимые меры для устранения неисправностей в работе механизмов. Служба технического обслуживания в составе трех легучек и электромеханика будет курсировать по хозяйствам района.

Мы надеемся, что принимаемые партийной организацией и администрацией меры помогут коллективу с честью решить стоящую задачу.

Т. Коробов, секретарь парторганизации районного объединения «Сельхозтехника».

ОТГРЕМЕЛА звонким «ура» «Зарница» в пионерских дружинах района. 6 апреля в Опочке собрались отряды — победители юнармейцев, чтобы выявить сильнейших. Всего участвовало в финальной игре примерно около двухсот человек.

Под звуки оркестра батальоны «северных» и «южных» двинулись к месту игры. Четким шагом идут автоматчики и саперы, разведчики и связисты, кашевары, санитары и военкору.

Прибыв на исходные позиции, они привели в порядок снаряжение и обмундирование, хотели немного отдохнуть после марша. Но взлетела сигнальная ракета, и юнармейцы приступили к выполнению задачи.

На их пути встретились «десант» «противника», условные минные поля и другие препятствия. Выдержка и полученные знания при подготовке к игре юнармейцев победили, с поставленными задачами батальоны справились.

Первый этап соревнований —



Финал «Зарницы»

игра на местности — закончилась «Костром дружбы», у которого с воспоминаниями выступил участник Великой Отечественной войны, начальник районного штаба «Зарницы» Л. Н. Педяк. Затем был объявлен привал и обед.

После этого начался второй этап финальной игры — соревнования по юнармейским специальностям, где каждый показал умения и навыки, полученные в ходе подготовки к игре.

По всем видам соревнований первое место занял отряд юнармейцев средней школы № 2. Второе — школы-интерната, третье место — у юнармейцев средней школы № 2. Победители награждены грамотами райкома комсомола и будут участвовать в областной финальной игре.

Большую помощь в подготовке и проведении игры оказали преподаватели и курсанты ОЗРУ.

В. ПАВЛОВ, зам. начальника районного штаба «Зарница» в политической части.

НА СНИМКАХ: сверху — преодоление «заряженной местности», слева — после скачки у «походной кухни». Фото Г. Алексеева.



Вернулся я на родину...

Николай Антонов, возвратившись после службы в родительский дом, вечером за праздничным столом заявил:

— Останусь в своем колхозе.

Эта весть быстро разнеслась по колхозу. И при первой встрече с бывшим воином пред-

седатель артели Н. А. Алексеев заметил:

— Я хочу, тракторист, чтоб тебе повезло.

Как и предсказывал председатель, молодому механизатору действительно везет. Он успевает выполнять намеченное. И стальной конь не подводит.

По душе пришлось жить в селе и бывшим сослуживцам Николая — Ивану Сметанкову, Алексею Кирилленко, Алексею Аксенову, Анатолию Иванову. Кстати, нашлось место и для жены Анатолия — сибирячки Валентины. Она стала учетчицей.

М. Молотков, Колхоз имени Мичурина.

В ФЕВ...
хوزه...
выборное...
друженику...
вор об и...
да. Цифр...
лись на...
удовлетво...
Зернов...
чить по...
лого тект...
восемь. В...
неров тек...
львоволо...
ли дела...
тофеля. Л...
лось с...
тельств пр...
даже госу...
...
В прир...
на четвер...
предусмот...
вы 1900...
продать г...
этой прои...
са, получ...
ра по 11...
по 105...
по 3,8...
центнера...
Каковы...
достижен...
лей? На...
периодом...
тих надое...
то, когда...
стбищное

Пр...
На з...
ханизато...
сколько...
О. ГО...
Засл...
к выезде...
нер по те...
Отме...
ремонта...
колхозно...
сроки. Д...
ные трак...
весновсп...
сменная...
ров хват...
Прав...
сти меха...

С от...
удобрени...
хайлов и...
по-разно...
то шеста...
главный...
хозников

В ко...
пило пра...
должност...
зоветте...

На...
штате ко...
ботника.

Прав...
го ветсп...
мость?

Забо...
престаре...
Им созд...
Деся...
ник». О

ЧТОБЫ ГОД БЫЛ РАДОСТНЫМ...

В ФЕВРАЛЕ в нашем колхозе состоялось отчетно-выборное собрание. На нем дружинники артели ввели разговор об итогах минувшего года. Цифры, которые приводились на собрании, явно не удовлетворяли колхозников.

Зерновых планировали получить по 10,3 центнера с каждого гектара, а получили по восемь. Вместо четырех центнеров гектар дал 3,3 центнера львоволокна. Еще хуже обстояли дела с выращиванием картофеля. Хозяйство не справилось с выполнением обязательств по производству и продаже государству молока и мяса.

В принятых обязательствах на четвертый год пятилетки предусмотрено надойти от коровы 1900 килограммов молока, продать государству 350 тонн этой продукции и 60 тонн мяса, получить с каждого гектара по 11 центнеров зерновых, по 105 центнеров картофеля, по 3,8 — львоволокна и 3,2 центнера семян.

Каковы же наши расчеты по достижению намеченных рубежей? Наиболее благоприятным периодом для получения высоких надоев молока является лето, когда скот перейдет на пастбищное содержание. Получить

в это время как можно больше молочной продукции — ответственная задача доярок и пастухов.

Еще в прошлом году в колхозе заложены два культурных пастбища. На каждый из пятидесяти гектаров внесено по 40 тонн органических удобрений. Произведен подсев клевера и тимофеевки. Весной пастбища будут огорожены, разбиты на 15—18 загонов, в которых будет производиться поочередный выпас коров.

В нынешнем году увеличиваются площади клеверов. Это позволит больше иметь зеленой подкормки, увеличить запасы сочных и грубых кормов на осенне-зимний период.

Как складываются дела с выполнением обязательств по продаже мяса? Наши расчеты таковы. Шестидесят с лишним телят прошлого года рождения находятся на откорме. Сдадим их на мясо средним весом 200 килограммов. 112 голов молодняка доведем до 150 килограммов каждого. Общий вес крупного рогатого скота составит 296 центнеров.

Еще 34 центнера мяса получим от продажи овец. И, наконец, выбракуем 20 коров, которые тоже пойдут на мясо. Это даст еще 60 центнеров.

Таким образом, колхоз может продать государству 622 центнера мяса — больше, чем намечается. Начало этому уже положено. Социалистические обязательства первого квартала по продаже мяса выполнены на 172 процента.

Теперь о полеводстве. Одним из главных условий повышения плодородия полей является внесение в почву органических и минеральных удобрений. Под урожай 1969 года нам предстояло вывезти 8410 тонн органических удобрений. Их доставлено 10190 тонн, или по 12,1 тонны на гектар паш-

ни в обработке. Колхоз полностью обеспечен семенами для весеннего сева. Как показали результаты проверки, все они классные.

Под картофелем будет занято 60 гектаров. На сорока из них выращиванием картофеля займется механизированное звено. В состав его входят И. И. Максимов и А. С. Исаев. За ними закреплены необходимые машины для возделывания «второго хлеба».

Кстати, о технике. Колхозные механизаторы деятельно готовятся к весне. Ведь на севе успех дела будет зависеть от них. Все тракторы отремонтированы. Закончена подготовка почвообрабатывающих машин. Весну механизаторы встретят во всеоружии.

В нашем народе есть хорошая поговорка: «Не давши слова — крепись, а давши слово — держись».

Придерживаться такого принципа учат нас решения Пленума ЦК КПСС по вопросам сельского хозяйства. Пусть для сельских тружеников это станет непреложным законом. Когда человек верен своему слову, когда он всячески стремится выполнить взятые обязательства, он испытывает глубокое удовлетворение. Думается, что в четвертом году пятилетки труженики колхоза «Победа Ильича» порадуют Родину выполнением принятых социалистических обязательств по всем показателям. Это будет достойным подарком знаменательной дате — 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

В. Васильев,
председатель колхоза
«Победа Ильича».

ТОПЛИВО РАСХОДУЕМ БЕРЕЖНО

СВЕЖЕЕ дыхание весны чувствуется во всем. Распахнуты двери кладовых, чтобы дать приток воздуха к семенам. Механизаторы устраняют последние недоделки в машинах.

Наши механизаторы готовятся провести сев с наименьшими затратами средств. И немалая сумма их составит за счет экономии горюче-смазочных материалов.

Потери горючего в хозяйствах происходят по многим причинам. Небрежное хранение, неисправность насосных установок и другого оборудования. Мало заметные капли и струйки топлива, просачивающиеся через трещины и неплотные соединения пробок,

превращаются в центнеры.

Расчеты показывают, что потери по одной капле топлива в секунду за сутки составляют два килограмма, а за год — около тонны.

Много горючего иногда теряется в результате испарения и разлива. Известно, что при неосторожной заправке трактора вручную ведром и воронкой можно потерять свыше килограмма горючего.

На расход топлива в нашем хозяйстве влияют трудные дороги, рельеф местности. Поля у нас большей частью холмистые, с суглинистыми почвами. Нелегко их обрабатывать.

Но механизаторы наши опытные, приспособились к работе в любых условиях. И в прошлом году им удалось сэкономить почти шесть тонн топлива.

Это, в основном, достигнуто в результате хорошо налаженного технического ухода за машинами, бережного отношения к нефтепродуктам.

У нас применяются заборные карточки на каждый трактор с указанием лимита топлива до следующего технического ухода. Когда лимит выбран, учетчик-заправщик отрывает талон и передает его трактористу для проведения технического ухода,

а карточку сдает в бухгалтерию. После проведения технического ухода тракторист получает новую заборную карточку. Такая система вполне себя оправдывает и дает возможность сэкономить немало средств.

Экономия топлива обеспечивается еще и тем, что многие механизаторы бережно и любовно относятся к звереным им машинам.

Вот тракторист Д. Солодков. Точно о живом существе заботится о своей машине. Каждый день после работы он внимательно осматривает ее. Это позволяет ему работать без простоев. И, главное, при хорошем уходе не так быстро выходят из строя рабочие детали машин. Это, в свою очередь, сокращает затраты на ремонт.

Заботливым трактористом зарекомендовал себя А. Романов. Его трактор работает бесперебойно. В истекшем году он сэкономил свыше 1300 килограммов горючего.

Сейчас у нас заезжено свыше восьми тонн горючего. Его хватит на весь комплекс весенне-полевых работ.

В. Иванов,
механик колхоза
«Красный пахарь».

Правление решает...

На заседание правления колхоза «Большевик» собрались механизаторы, бригадиры, специалисты хозяйства. Рассмотрено несколько важных вопросов.

О ГОТОВНОСТИ ТЕХНИКИ К ПОСЕВНОЙ

Заслушан отчет механика А. Я. Иванова о готовности техники к выезду в поле. С содокладом по этому вопросу выступил инженер по технике безопасности А. М. Макаров.

Отмечалось, что два гусеничных трактора еще не вышли из ремонта. Конечно, через несколько дней они войдут в строй. Но у колхозного актива создается тревога за проведение сева в сжатые сроки. Дело в том, что слишком большой объем работ на гусеничных тракторах: на шесть машин падает произвести 600 гектаров весенней пахоты. На это требуется 20 дней. Выход один — двухсменная работа тракторов. Так правление и решило. Механизаторов хватает.

Правление пересмотрело меры материальной заинтересованности механизаторов.

ОТЧИТЫВАЮТСЯ БРИГАДИРЫ

С отчетами о выполнении заданий по вывозке органических удобрений на поля выступили руководители бригад: первой — М. Михайлов и шестой — Е. Матвеева. Как выяснилось, дела здесь идут по-разному. Если первая бригада успешно справилась с заданием, то шестая не готовила и половины удобрений к потребности. И главный резерв пополнения их запасов — вывозка со дворов колхозников. Этого пока не делается.

УТВЕРЖДЕНИЕ КАДРОВ

В колхозе плохо ведется племенная работа. И правильно поступило правление, приняв в штат зоотехника-селекционера. В этой должности утверждена Нина Литенкова, окончившая Идрицкий зоветехникум.

На территории артели расположен ветеринарный участок, в штате которого состоят два ветспециалиста и два подсобных работника.

Правление артели на заседании утвердило в свой штат второго ветспециалиста. Возникает вопрос: а есть ли в этом необходимость?

С ЗАБОТОЙ О ЛЮДЯХ

Забота о людях — на первом плане у правления артели. Для престарелых построен дом, в котором проживает восемь человек. Им созданы хорошие условия, бесплатное питание.

Десяти ветеранам труда присвоено звание «Почетный колхозник». О них также шел разговор на заседании правления. Решено предоставить им некоторые льготы, в частности, бесплатное пользование лошадью на обработке огородов, подвозке топлива.

Так держать, Нина!

Работает на Горбовской ферме колхоза «Вперед» комсомолка Нина Иванова. Девушке всего 18 лет, а в труде она не уступает даже опытным дояркам. Работает с огоньком, с комсомольским задором.

Посмотрите на показатели соревнования доярок колхоза. Фамилия Нины стоит в списке второй. За три месяца она надояла от каждой коровы по 872 килограмма молока, в том числе за март — 310 килограммов.

Успех к комсомолке приходит не первый раз. В соревновании доярок за прошлый год Нина Иванова тоже добилась неплохих показателей. Она надояла по 2889 килограммов молока от каждой коровы при обязательстве 2400 килограммов и заняла второе место в колхозе.

Г. Лосева,
счетовод колхоза.

МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Под стеклянные крыши 76 зеленых цехов совхоза «Тепличный» пришла весна. Цветут огурцы, вырос зеленый лук, салат, петрушка. В нынешнем году к столу москвичей будет отправлено более 2000 тонн овощей.

Овощеводы совхоза широко используют в своей работе достижения сельскохозяйственной науки. Это позволяет им снижать себестоимость и увеличивать производство продукции. Опыляют растения пчелы, благодаря этому повышается урожай.

НА СНИМКЕ: пчеловод Н. Зарецкий в теплице.

Фото Н. Акимова.
Фотохроника ТАСС.



ДОНЕЦКАЯ ОБЛАСТЬ. Механизаторы колхоза имени Калинина Волдарского района закончили подкормку озимых посевов, хорошо подготовили почву под яровые и начали сев ранних зерновых.

НА СНИМКЕ: передовой механизатор колхоза коммунист Иван Жигиль. При норме 29 гектаров он ежедневно засеивает не меньше 45.

Фото С. Гендельмана.

Фотохроника ТАСС.



Молоткова, чурнина.

Почта „Красного маяка“

Спасибо за чуткость

Мне приходилось ездить по маршруту Опочка—Катково с шофером Ф. Гильковым. Внимательный, чуткий это шофер.

Хорошие отзывы и о шоферах маршрута Опочка—Глубокое. Из Глубокского часто ездят в Мавриновскую больницу. И шоферы очень внимательны к таким людям.

Но среди шоферов есть и такие, которые без внимания относятся к детям. Они стараются не слышать их просьбы и не отвечать на вопросы.

Е. Полянова.

ВЫСТРЕЛОВ НЕ ДОЛЖНО БЫТЬ

За последнее время в нашей местности снижается численность боровой и водоплавающей птицы. Почему так происходит? Во-первых, много гибнет тетерева и куропатки из-за неправильного применения ядохимикатов в сельском и лесном хозяйстве. Уничтожаются кладки яиц и нелетная птица собаками.

Непоправимый ущерб запасам дичи причиняют в весенний период браконьеры, которые не соблюдают правил и сроков охоты, отстреливают то,

что попадает под руку. Стрельбой из ружей по щукам в нерестовый период они отпугивают водоплавающую птицу от мест гнездовья, что отрицательно отражается на их размножении.

Ввиду запрещения в этом году весенней охоты — долг общественных организаций вести с браконьерами решительную борьбу. В лесах и на водоемах в период размножения пернатой дичи выстрелов не должно быть.

И. Петров,
охотовед по Опочечскому району.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Выносим благодарность учителям и учащимся базовой школы, принявшим участие в организации похорон нашего сына Игнатова Саши — ученика первого класса базовой школы.

Семья Игнатович.

Меры приняты

В редакцию поступило письмо из Крулихинского сельсовета. Его автор сообщил, что заведующая Болотовским продуктовым магазином Е. П. Федорова обесценивает покупателей.

Письмо было направлено в Пригородное потреббщество. Председатель правления А. Я. Иванов сообщил редакции, что

факты, указанные в письме, имели место.

За нарушение правил советской торговли — обсчет покупателей — Е. П. Федорова разбиралась на заседании правления сельсовета. Она освобождена от должности заведующей магазином и переведена продавцом. Е. П. Федоровой объявлен также строгий выговор.

РАННИЕ ГРИБЫ

Сморчки и строчки — ранние весенние грибы. Они появляются сразу после таяния снега в апреле—мае. Растут в сосновых и смешанных лесах, особенно по опушкам, вырубкам, лесным полянам. Рост строчков и сморчков непродолжителен, поэтому при появлении грибов необходимо немедленно организовать их сбор.

У собранных грибов надо обрезать и удалить загрязненную

часть ножки, чтобы не засорить землей другие грибы. Сушку строчков и сморчков следует начинать в день сбора. Перед сушкой грибы необходимо очистить от лесного сора, листьев, хвои и протереть влажной тряпочкой для удаления земли и песка. Сначала грибы провяливают под навесом на нитках, затем сушат на воздухе.

Сушить строчки и сморчки в печи нельзя, так как они под-

горают и теряют свою ценность. Хорошо высушенные строчки имеют цвет от светло-коричневого до темно-коричневого, а сморчки — от светло-серого до желтоватого.

Не допускаются к приему строчки и сморчки, высушенные в печках, с потемневшей на изломе мякотью, загрязненные землей, со следами червоточины, плесневелые, влажные.

Л. Зайцев,
директор заготконторы.

В ДУХЕ ВЗАИМОПОНИМАНИЯ

В Москве 9—10 апреля состоялось тридцать девятое заседание Исполнительного комитета Совета Экономической Взаимопомощи. В нем приняли участие представители стран — членов СЭВ в Исполнительном комитете — НРБ, ВНР, ГДР, МНР, ПНР, СРР, СССР и ЧССР, а также представитель СФРЮ. Исполком, рассмотрев вопрос о задачах, вытекающих из постановлений XXII сессии СЭВ, принял соответствующие рекомендации.

Редактор С. Ф. МУРЫГИН

КИНО

Сегодня в Опочке

„МАЯК“

Новый художественный фильм

„ПАРНИ С ПЛОЩАДИ“

Начало сеансов в 17, 19 и 21 час

ДЛЯ ДЕТЕЙ

Художественный фильм

„ПЯДЬ ЗЕМЛИ“

Начало сеансов в 13 и 15 часов

ДОМ КУЛЬТУРЫ

Художественный фильм

„ГОЛОСЮЮ ЗА ЛЮБОВЬ“

Начало сеансов в 17 и 19 час

Резекненский завод железобетонных конструкций

ОТПУСКАЕТ

колхозам и другим организациям силикатный и глиняный кирпич, железобетонные конструкции для сельскохозяйственного и жилищного строительства при условии направления на завод на временную работу рабочих.

Оплата труда сдельная, обеспечением обеспечивает завод. Справки по телефонам 3013 или 3035, гор. Резекне.

АВТОКОЛОННА № 1300

ПРОИЗВОДИТ НАБОР на вечерние курсы шоферов третьего класса без отрыва от производства.

Обучение бесплатное, сроком 6 месяцев. Занятия будут проводиться по 4 часа в день (с 18 час 30 мин.). Прием заявлений до 25 апреля.

Обращаться по адресу: гор. Опочка, Дзержинского, 62, отдел кадров, тел. № 3-16.

Прием объявлений в газету

„Красный маяк“
производится ежедневно,
кроме выходных —
воскресенья и понедельника.

Наш адрес: г. Опочка, Дом Советов (1-й этаж)

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, секретариата — 77, бухгалтера и корректора — 18, типографии — 34.

Пишите, звоните, заходите.

Опочечская типография областного управления по печати.

Заказ 650.

Тираж 5345.

На голубых экранах

14 АПРЕЛЯ

9.55 — Программа передач. 10.00 — Телевизионные новости. 10.15 — Для детей. «Играйте с нами». 10.30 — Программа цветного телевидения. «У нас в гостях Московский театр сатиры». 12.00 — К неделе болгарской музыки для детей и юношества в Москве. Концерт. 1 отделение.

16.05 — Для детей. «Морозко». Кукольный спектакль. 16.35 — «От искры первого коммунистического...». К 50-летию «Великого почина». Псковские комсомолцы на Ленинском субботнике. 16.50 — Телевизионные новости. 17.00 — К неделе болгарской музыки для детей и юношества в Москве. Концерт. 2 отделение. 18.00 — Для школьников. Телевизионное агентство «Пионерия». Передача из Калининграда. 18.30 — «Ленинский университет миллионеров». Философия. Работа В. И. Ленина «Материализм и эмпириокрипцизм» и ее роль в развитии философии. 19.00 — «Время». Информационная программа. 19.30 — «Знакомство с оперой». Дж. Верди. «Травиата». Спектакль Ленинградского Академического театра оперы и балета им. С. М. Кирова. Ведет передачу музыковед С. Виноградова. Трансляция из Ленинграда. 22.45 — «На первенство мира по шахматам». Дневник. 23.00 — Новости. Комментарий. Программа передач.

15 АПРЕЛЯ

9.55 — Программа передач. 10.00 — Телевизионные новости. 10.15 — «Актуальные проблемы экономики». «Маршрутами пятилетки». Освоение производственных мощностей. Новый проволочный стан. 10.45 — Телевизионный театр миниатюр «13 стульев». 16.55 — Программа передач. 17.00 — Телевизионные новости.

17.15 — Народные мастера прикладного искусства. Яркая страница латышского национального искусства. Традиции народных умельцев. Передача из Риги. 18.00 — Для дошкольников и младших школьников. «Музыкальный теремок». Передача из Перми. 18.30 — «Пропагандисты Ленинской школы». Я. М. Свердлов. 19.00 — «Урюм-река». Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма. 1 серия. 20.30 — «Время». Информационная программа. 21.15 — «Мастера экрана». Композитор А. Петров. Фрагменты из кинофильмов: «Путь к причалу», «Я шагаю по Москве», «Берегись автомобиля». 22.30 — «Страницы музыкального календаря». Балет А. Крейна «Лауренсия». К 50-летию первой постановки. 23.00 — «На первенство мира по шахматам». Дневник. 23.15 — Новости. Комментарий. Программа передач.

16 АПРЕЛЯ

9.55 — Программа передач. 10.00 — Телевизионные новости. 10.15 — «Тебе, юность». «Ленинская «Искра» в Одессе». Передача из Одессы. 10.45 — «Здоровье». Научно-популярная программа. 11.15 — Болгарские народные песни и танцы. Концерт. Передача из Софии.

16.45 — Документальный фильм. 17.15 — Телевизионные новости. 17.30 — «Отто Куусинен — солдат революции». Передача из Петрозаводска. 18.00 — «Химия и урожай». Общесоюзный репортаж. 19.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Динамо» (М). Передача из Киева. В перерывах — телевизионные новости. 20.45 — «Время». Информа-

онная программа. 21.15 — Программа цветного телевидения. 1. «Народный художник СССР М. Дергус». Телевизионный очерк. 2. «Украина — песня мая». Фильм-концерт. Передача из Киева. 22.15 — В эфире — «Молодость». «Горизонт». «Братия». «Сигнал из Космоса». Отдел радиоастрономии Пулковской обсерватории. Победители конкурса имени Римского-Корсакова. Передача из Ленинграда. 23.15 — «На первенство мира по шахматам». Дневник. 23.30 — Новости. Комментарий. Программа передач.

17 АПРЕЛЯ

16.25 — «Музей Ленина в школе». Советы, рекомендации по организации комнат Ленина в школах. На письма отвечает директор Дома-музея В. И. Ленина И. Н. Лукина. 16.40 — Короткометражный фильм. 16.50 — Спектакль Великолукского городского драматического театра. 18.40 — Короткометражный фильм. 18.50 — Телевизионные новости. 19.00 — Показательные выступления победителей и призеров чемпионата мира по фигурному катанию. Передача из Ленинграда. 22.15 — «Поэма о невыдуманном герое». Образ коммуниста на советской сцене. Передача из Центрального Дома актера Всесоюзного театрального общества имени А. А. Яблочковой. 23.30 — Новости. Комментарий. Программа передач.

18 АПРЕЛЯ

9.55 — Программа передач. 10.00 — Телевизионные новости. 10.15 — Для детей. «Чудеса природы». 10.30 — «Маршрутами пятилетки». Передача из Оренбурга. 11.00 — «Приглаша-

К
И

Газета основана
№ 47

ВСЕ

На декаду
квартирное
филла
вер» Т. В.
станком,
ударница
труда, по
дочка трудо

Вер

Единодуш
ла. Когда з
никуму не
роне.
Дружно в
стический с
совхоза «Г
ше 440 че.
стие в праз
лективы пол
вели подсев
механизатор

ПО-У

Активное
ном коммуни
нике приня
хоза «Сила
подкормку
ными удо
центральной
лями дрова.
осталась с
производила

Колхозные
веряли гото
весне, устре

Хватило
дам. Они на
животноводч
и на прилега
Выделить
Все трудител
ударному.
секретар